



省卫健委主题教育总结会议召开

9月15日,省卫健委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,贯彻落实党中央和省委主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,总结委机关主题教育各项工作,对巩固拓展主题教育成果作出安排部署。省卫健委党组书记、主任、委主题教育领导小

组组长杨闽红出席会议并讲话。委党组成员、副主任张国安主持会议。

会议指出——

省卫健委党组认真贯彻落实党中央和省委的部署要求,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,以实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动为载体,坚持以人民为中心的发展思想,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等工作落实,做到组织领导

有序有力、理论学习深学细悟、调查研究求真务实、检视整改立行立改、推动发展扎实有效,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效,达到了预期目的。

会议要求——

要认真总结主题教育经验启示,以“钉钉子”精神持续巩固拓展主题教育成果,在以学铸魂上持续出实招,筑牢思想根基;在以学增智上持续下实功,

固化提升成果;在以学正风上持续提实效,塑造行业正气;在以学促干上持续见实绩,推动高质量发展。

会议强调——

要抓好主题教育后续整改,加强前后衔接,坚持上下联动,切实加强对本系统第二批主题教育单位的指导,尤其要指导市县公立医院把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施贯通起来、一

体推进,聚焦党建引领、医疗质量、医疗服务、医院管理、学科建设、人才队伍建设、改进医德医风、改善患者就医体验等重点,深入查摆薄弱环节,找准切入点,制定具体改进措施,让人民群众真切感受到主题教育的实际成效。

委领导、委直属各单位主要领导、驻委纪检监察组和委机关各处室主要负责人参加会议。

(省卫健委机关党委)

跨越山海闽疆共绘同心圆 援疆医生助力昌吉健康服务提质

跨越4000多公里,历经1000多个日夜,197名援疆干部与新疆昌吉人民携手拼搏……今年4月,福建省第八批对口援疆工作圆满收官。同时,第九批福建援疆干部人才从东南沿海奔赴西北边陲“压茬交接”,新一轮援疆接力赛跑出加速度。

对口援疆,是党中央交给福建的重大政治任务,也是福建义不容辞的重大政治责任。

多年来,一批批援疆干部成为团结稳疆、富民兴疆的建设者,把智慧与年华留在了新疆,更为新疆留下了技术、培养了人才,打造了一支支“永不带走”的队伍。

2022年7月,昌吉州人民医院通过了国家卫健委脑防委专家组高级卒中中心的现场考评。两年前,医院完成了首例急性大脑中动脉闭塞血管内取栓术。

该例手术由第八批福建援疆医生带领昌吉州人民医院卒中团队完成,用时56分钟,将77岁危重脑梗死患者从死亡线上拉了回来,并在一周后痊愈出院。此后,福建援疆医生团队带领昌吉州建立了脑卒中专科联盟,通过开展疑难病例讨论、培训等,助力昌吉州人民医院卒中救治团队快速成长。经过两年多努力,昌吉州人民医院卒中中心达到国家高级水平,获得中国卒中中心专科联盟“综合卒中中心”认证和授牌,步入科学发展的快车道。

在昌吉州呼图壁县,福建援疆医生通过手把手教学,帮助当地医生规范诊疗操作,培养了一支属于呼图壁人民自己的医疗队;在吉木萨尔县、奇台县、木垒县,第九批福建援疆医生开展义诊及常见病、慢性病防

治,卫生健康政策宣传;在昌吉州中医医院口腔科,第九批援疆医生师带徒做好“传帮带”,填补该院在微创种植牙技术方面的空白……

据统计,近3年来,福建援疆医生引入医疗新技术175项,组建新科室17个;深入基层开展义诊180多次,接诊群众2万多人次,免费发放药品价值50万余元。

倾“福建所能”,应“昌吉所需”。“十四五”期间,我省援疆力度再加码,将实施援疆项目153项,安排援疆资金23.2亿元,比“十三五”增加1.57亿元。

久久为功,闽疆同心圆必将越画越大。

(摘自《福建日报》)



福建开展全民健康生活方式宣传月活动

日前,福建省卫健委发布了关于组织开展2023年全民健康生活方式宣传月活动的通知,要求深入推进以“三减三健”(减盐、减油、减糖、健康口腔、健康体重、健康骨骼)为主题的全民健康生活方式行动,进一步传播和普及健康文明的生活方式。活动时间为9月1日至9月30日。

各地要将全民健康生活方式行动作为落实健康福建行动的重要

举措,利用宣传月活动契机,通过线上线下相结合的宣传形式,积极引导群众形成良好卫生习惯和健康文明的生活方式。充分利用报纸、电视、广播等传统媒体和网络、微博、微信、抖音、快手等新媒体宣传平台,集思广益、精心策划,组织开展一系列图文、音视频、短视频等形式的健康生活方式宣传活动。

(省卫健委疾控处)

猴痘纳入乙类传染病管理

猴痘是由猴痘病毒感染所致的一种人兽共患病,其既往主要发生在中非和西非。2022年5月以来,全球100多个国家和地区发生猴痘疫情。多国疫情显示,猴痘已发生人际传播,并广泛传播到非洲以外的国家和地区,病死率约为0.1%。2022年9月我国报告首例猴痘输入病例,2023年6月开始出现本土猴痘疫情,目前全国20多个省份先后报告猴痘病例,引发新增

本土续发疫情和隐匿传播。

考虑到猴痘疫情将在我国一定时期内持续存在,为进一步科学规范开展猴痘疫情防控工作,切实保障人民群众生命安全和身体健康,国家卫生健康委决定,自2023年9月20日起将猴痘纳入《中华人民共和国传染病防治法》规定的乙类传染病进行管理,采取乙类传染病的预防、控制措施。

(国家卫健委官网)

健康饮水 健康你我

“环境健康杯”征文绘画比赛结果出炉

日前,2022-2023年度“环境健康杯”征文绘画比赛圆满结束。

本次比赛围绕“健康饮水 健康你我”主题,共收集到征文和绘画作品超2万件,进一步加深了同学们对

饮水与健康相关知识的理解,提升饮水健康防护技能,引导和鼓励同学们书写描绘对健康环境的美好憧憬与展望。

本次比赛评选出中学作文组、小学作文组、中学

绘画组、小学绘画组一等奖各1名、二等奖各3名、三等奖各5名、优秀奖各12名。

(福建疾控)

获奖名单详见健康福建微信公众号